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DiK PRIZMALAR

» Tabanlari birbirine es ve paralel herhangi bir gcokgen, yan yuzleri ise dikdértgen olan geometrik
sekillere dik prizma denir.

» Prizmalar tabanlarina goére isimlendirilir.

Ust taban

| > Taban ayriti

___>Yanal aynt

Jé Alt taban

Uggen dik prizma Kare dik prizma Altigen dik prizma

Prizmanin temel elemanlari:

Yiizey: Prizmayi olusturan ¢okgenlerdir. Taban ylizeyleri ve yan ytzeyler olmak Uzere iki ¢esittir. Taban
yuzeyleri birbirine es ve paralel herhangi bir gokgen, yan ylzeyler ise dikdértgendir.

Aynit: Cokgenin kenarlaridir. Yanal ayrit ve taban ayriti olmak tzere iki ¢esittir. Yanal ayritlar birbirine
es ve paraleldir.

Kose: Ayritlarin birlestigi yerdir.

Yukseklik: Prizmalarin tabanlari arasindaki en kisa mesafedir. Dik prizmalarda yanal ayritlar birer
yuksekliktir.

PRIiZMA CESITLERI VE AGINIMLARI

Uggen Dik Prizma: Tabanlari herhangi bir tiggen olan prizmalardir.
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» Ucggen prizmalarda 6 kdse, 5 yiizey ve 9 ayrit vardir. Aginimda olugan byiik dikdértgenin eni
yukseklik, boyu ise taban gevresine esittir.



Dikdortgenler Prizmasi: Tum ylzeyleri dikdértgen olan prizmalardir.
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» Dikdortgenler prizmasinda 8 kdse, 6 yuzey ve 12 ayrit vardir. Kargilikl yizeyler es ve paraleldir.

Kare Dik Prizma: Tabanlari kare olan prizmalardir.
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» Kare prizmada 8 kdse, 6 ylzey ve 12 ayrit vardir. Yanal ylzeyler birbirine es dort dikdértgenden
olusur.

Kup: Tum ylzeyleri kare olan prizmalardir.
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» Kipte 8 kdse, 6 ylzey ve 12 ayrit vardir. TUum yuzeyler birbirine es karelerden olusur.

Not: Bir prizmanin tabanindaki cokgenin kenar sayisi n ise; kose sayisi 2n, ayrit sayisi 3n, ylzey sayisi
n+ 2 olur.



Soru-1 Asagida verilen dik t¢gen dik prizmanin Soru-4 Asagida ayrit uzunluklari verilen

verilmeyen ayrit uzunluklarini bulunuz. dikdortgenler prizmasinin tim ayrit uzunluklari
toplami kag¢ santimetredir?

9cm

6 cm

12 cm

15cm 11 cm

Soru-5 Agagida verilen dikdortgenler
prizmasinin aginiminin gevre uzunlugu kacg
santimetredir?

Soru-2 Asagida acinimi verilen tiggen
prizmada a + b + ¢ + d toplami kagtir?

8cm

10 cm : 12 cm

9cm 3cm
b 11 cm

10 cm

Soru-3 Taban ayritlari 4 cm, 6 cm, 7 cm ve

yuksekligi 9 cm olan Gg¢gen dik prizmayi
olusturmak igin gerekli olan yuzeyleri giziniz.

Soru-6 Taban ayntlarindan birinin uzunlugu 6
cm olan kare dik prizmanin ayrit uzunluklari
toplami 80 cm olduguna gdre bu prizmanin
yuksekligi kag santimetredir?




Soru-7 Asagida verilen kare dik prizmanin
acinimini giziniz.

Soru-8 Asagida acinimi verilen kip
kapatildiginda kag numarali ylzeyler birbirine
paralel olur?

Soru-9 180 cm uzunlugundaki bir telin
tamamini kullanarak olusturulan kipun bir
ayritinin uzunlugu kag santimetredir?

Soru-10 Taban ayritlarindan birinin uzunlugu 5

cm ve yuksekligi 6 cm olan dizgun altigen dik
prizmanin tim ayrit uzunluklari toplami kag
santimetredir?

Soru-11 15 ayriti ve 7 yiuzl olan dik prizmanin
tabani kag kenarlidir?

Soru-12 Asagida verilen dikdortgenler

prizmasinda AB dogru pargasinin uzunlugunu
bulunuz.

15 cm

16 cm B

Soru-13 Altigen prizmanin kdse sayisl, yuzey
sayisi ve ayrit sayisi toplami kagtir?



